Ostrowiec Swietokrzyski dnia 04.01.2021 r.

Sprawa ZP/47/2020

Wszyscy wykonawcy

W odpowiedzi na skierowane do Zamawiajgcego zapytania, dotyczace przetargu
nieograniczonego na ,Zakup i dostawy odczynnikéw laboratoryjnych wraz z dzierzawa
aparatéw do wykonywania tych badan” ogtoszonego w Biuletynie Zaméwieri Publicznych
pod numerem 775130-N-2020 z dnia 30.12.2020 r. informujemy:

Pytania:
Dotyczy Pakietu 4:
1. Czy Zamawiajacy odstapi od koniecznosci przediozenia probek w przypadku gdy zostang
zaoferowane testy obecnie uzytkowane przez niego? Nadmieniamy, iz nie ma mozliwosci
zaoferowania jedynie 1-2 szt. probek kasetkowego testu immunoenzymatycznego (koniecznosc
dostarczenia catego opakowania — m.in. ze wzgledu na wspélny koniugat) i wykonawcy zmuszeni
beda doliczy¢ koszt dodatkowego opakowania w kalkulacji rentownosci pakietu.
Odpowiedz: Tak.

Dotyczy Pakietu 9:
2. Czy Zamawiajgcy dopusci objetos¢ barwnika po rozcienczeniu min. 700mi?
Odpowiedz: Tak.

3. Czy Zamawiajgcy dopusci bufor o stabilnosci 2 miesigce po rozcienczeniu?
Odpowiedz: Tak.

4. Pytanie:

Prosimy o odstgpienie okazania prébek w pakiecie 11 3.

Uzasadnienie:

Niniejsze postepowanie przetargowe prowadzone jest w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29
stycznia 2004r. Prawo zaméwien publicznych i w zwiazku z powyzszym wnioskujemy o:

- Okres$lenie sposobu ptatnosci za dostarczone prébki zgodnie z ustawg Pzp Zamawiajacy
nie moze zmuszaé¢ Wykonawcy do ,darowania” czegokolwiek Zamawiajgcemu. Jest to
sprzeczne z postanowieniami ustawy Pzp

- Okreslenie sposobu zwrotu dostarczonych probek do Zamawiajgcego

Zgodnie z art. .97 ustawy Pzp:,Zamawiajgcy zwraca wykonawcom, ktorych oferty nie zostaty
wybrane, na ich wniosek, ztozone przez nich plany, projekty, rysunki, modele, prébki, wzory,
programy komputerowe oraz inne podobne materiaty”. Zwrocenie probek w takim przypadku
staje w sprzecznosci z zapisami przytoczonego zapisu ustawy Pzp, gdyz badanie prébek
polega m.in. na otwarciu opakowan, a co za tym idzie na naruszeniu zawartosci, co w
efekcie czyni prébki bezwartosciowymi

Odpowiedz: Tak.

5. Pytanie:

Czy w pozycji nr 1 w pakiecie 1 Zamawiajacy wyrazi zgode na zaproponowanie produktu
pakowanego po 30 szt. w opakowaniu zbiorczym:

Uzasadnienie:

Wykonawca zgodnie z przeliczeniem zaproponuje Zamawiajgcemu 8 op. , co W catosci

pokryje zapotrzebowanie Zamawiajgcego, z zachowaniem pozostatych parametrow.
Odpowiedz: Tak.



6. Pytanie:

Czy w pozycji nr 3 w pakiecie 1 Zamawiajgcy wyrazi zgode na zaproponowanie produktu
pakowanego po 25 szt. w opakowaniu zbiorczym:

Uzasadnienie:

Wykonawca zgodnie z przeliczeniem zaproponuje Zamawiajgcemu 1 op. , co w catosci
pokryje zapotrzebowanie Zamawiajgcego, z zachowaniem pozostatych parametrow.
Odpowiedz: Tak.

7. Pytanie:

Czyyw pozycji nr 4 w pakiecie 1 Zamawiajacy wyrazi zgode na zaproponowanie produktu
pakowanego po 50 szt. w opakowaniu zbiorczym:

Uzasadnienie:

Wykonawca zgodnie z przeliczeniem zaproponuje Zamawiajgcemu 1 op. , co w catosci
pokryje zapotrzebowanie Zamawiajacego, z zachowaniem pozostatych parametrow.
Odpowiedz: Nie.

8. Pytanie:

Czy w pozycji nr 6 w pakiecie 1 Zamawiajacy wyrazi zgode na zaproponowanie produktu
pakowanego po 10 szt. w opakowaniu zbiorczym:

Uzasadnienie:

Wykonawca zgodnie z przeliczeniem zaproponuje Zamawiajgcemu 1 op. , cO W catosci
pokryje zapotrzebowanie Zamawiajacego, z zachowaniem pozostatych parametrow.
Odpowiedz: Tak.

9. Pakiet 3 Pozycja 1:

Czy Zamawiajg wymaga testu, ktéry zawiera w zestawie dodatnig kontrole w formie
inaktywowanej, surowej toksyny C. difficile w buforowanym roztworze zawierajgcym
timerosal (0,02%) jako konserwant?

Odpowiedz: Tak.

10. Pakiet 3 Pozycja 3:

Czy Zamawiajg wymaga zaoferowania testu, ktéry rozréznia toksyny A i B na osobnych
liniach na pasku testowym?

Odpowiedz: Tak.

Pytania do umowy:

11. Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na zawarcie umowy w formie elektronicznej przy wykorzystaniu
kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawce?

Uzasadnienie:

W obecnej sytuacji epidemii Urzad Zamowienn Publicznych zacheca zamawiajgcych do
komunikowania sie z wykonawcami za pomocga $srodkéw komunikacji elektronicznej. Kwalifikowany
podpis elektroniczny ma skutek prawny réwnowazny podpisowi odrecznemu. Potwierdzenie tej
zasady znajduje sie w art. 78(1) kodeksu cywilnego, ktéry zrownuje kwalifikowany podpis
elektroniczny z podpisem wiasnorgcznym.

Odpowiedz: Tak.

12. (§ 6 ust. 1) Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na zmniejszenie procenta naliczanej kary do max.
5% wartosci NETTO niezrealizowanej umowy?

Uzasadnienie:

Jesli dostawa towaru bedzie w znaczacej mierze realizowana w sposob prawidiowy, a dla
przyktadu odstgpienie do umowy bedzie dotyczy¢ niewielkiej partii towaru, to zastrzezenie kary
umownej naliczanej od og6inej wartosci catej umowy na dostawe bedzie miata charakter razgco
zawyzony. W takiej sytuacji nie budzi watpliwosci dysproporcja miedzy poniesiong szkodg a
wysokoscig kary umowne;.

W przypadku braku zgody na powyzsze prosimy o okazanie kalkulacji przysziej, hipotetycznej
szkody, jaka ma ponies¢ zamawiajgcy w zwigzku z niewykonaniem lub nienalezytym wykonaniem
umowy- zgodnie z przepisami.

Odpowiedz: Nie wyrazamy zgody.



13. Prosimy o modyfikacie § 2 Umowy poprzez dopisanie : ,Dostawa odczynnikéw na koszt
Wykonawcy przy czym wartos$¢ pojedynczej dostawy nie moze by¢ mniejsza niz 150,00 zt netto”.
Uzasadnienie:

Prosbe motywujemy tym, ze dla zamoéwien ponizej 150,00 zt koszty transportu, na ktore sktadajg
sie min. koszty opakowania transportowego, robocizny, koszty wydrukowania listéw
przewozowych, koszty dostarczenia towaru do przewoznika, sg wyzsze niz warto§¢ marzy
uzyskanej ze sprzedazy towaru o takiej wartosci.

Odpowiedz: Nie wyrazamy zgody.

14. Czy Zamawiajgcy moze zagwarantowaé realizacje przedmiotu zamdwienia na poziomie nie
mniejszym niz 80% ilosci wyszczegdlnionych w ofercie?

Uzasadnienie:

Pozytywna odpowiedZz na powyzsze pytanie ma istotne znaczenie dla odpowiedniej kalkulacji
ofertowej ceny. Zgodnie z pogladem Krajowej Izby Odwotawczej wyrazonym min. w wyroku z dnia
18 czerwca 2010 roku KIO 1087/10 art. 29 ust. 1 ustawy Prawo Zamoéwien Publicznych wynika
obowigzek doktadnego okreslenia przez Zamawiajgcego ilosci zamawianych produktow;
zamawiajacy nie jest zwolniony z tego obowigzku nawet , jezeli nie jest w stanie przewidzie¢
doktadnych iloéci zamawianych produktéw. W wyroku z dnia 7 maja 2014 roku KIO 809/14
Krajowa lzba Odwotawcza stwierdzita , ze ,nie mozna zaakceptowac postanowienn umowy
dajgcych zamawiajgcemu catkowitg , nieograniczona pod wzgledem ilosciowym i pozostajgcg poza
wszelkg kontrolg dowolno$¢ w podejmowaniu decyzji o zmniejszeniu zakresu dostaw bedacych
przedmiotem zamoéwienia”.

Odpowiedz: Tak.

15. Czy Zamawiajgcy dopusci zmiane stawki VAT dla produktu w przypadku uzasadnionej przez
producenta zmiany klasyfikacji wyrobu i mozliwosci zastosowania uprzywilejowanej stawki VAT,
zgodnie z zapisami Ustawy o VAT?
Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza zmiang, w zwigzku z czym dokonuje modyfikacji projektu
umowy w § 3 ust. 1i ust. 3 pkt 3.1, ktére otrzymujg brzmienie:
§ 3 ust. 1:
, 1. Za dostarczony towar Zamawiajacy zaptaci ceng wynikajgca z oferty, ktéra nie ulegnie zmianie
w czasie trwania umowy, za wyjatkiem przypadkow wskazanych w ust. 3.”
§ 3 ust. 3:
~otrony dopuszczajg zmiang wysokosci naleznego wynagrodzenia w odniesieniu do zobowigzan
niezrealizowanych w przypadku:
3.1. ustawowej zmiany obowigzujgcej stawki podatku VAT w odniesieniu do asortymentu
objetego umowa — zmianie podlega¢ bedzie kwota Brutto wynagrodzenia, a kwota Netto nie ulegnie
zmianie w czasie trwania umowy.”

16. Czy Zamawiajgcy dopusci zmiane stawki VAT w przypadku uzasadnionej przez producenta
zmiany klasyfikacji wyrobu i braku mozliwosci dalszego stosowania uprzywilejowane;j stawki
VAT, zgodnie z zapisami Ustawy o VAT, z jednoczesnym podwyzszeniem ceny jednostkowej
brutto?

Odpowiedz: Odpowiedz jak w pytaniu nr 15.

17. Czy Zamawiajgcy dopusci, po kazdorazowej konsultacji z Zamawiajacym w razie probleméw z
dostawg zwigzang z obecng sytuacjg tj., opdzZnienia w dostawach wynikajace z sit wyzszych — tj.
zagrozenie Koronawirusem - mozliwos¢ zaoferowania zamiennika produktu w trakcie realizacji
umowy, o innej nazwie, kodzie i/lub sposobie opakowania produktu oraz zblizonych parametrach
jakosciowych w stosunku do produktu zaoferowanego w danej pozycji oferty w sytuacji, gdy z
przyczyn niezaleznych od Wykonawcy, jest on niedostepny u producenta, termin dostaw jest
wydtuzony, trwaja wydtuzone kontrole w zakresie dostarczanych produktéw od Producentéw/
Dostawcow? W przypadku innego sposobu pakowania (konfekcji), cena za opakowanie zbiorcze



oferowanego zamiennika zostataby przeliczona w ten sposoéb, ze cena za sztuke lub oznaczenie
zamiennika bytaby réwna cenie za sztuke lub oznaczenie produktu znajdujgcego sie danej pozycji
umowy.

Uzasadnienie:

Wprowadzenie niniejszego zapisu pozwoli zaréwno na zabezpieczenie ciggtosci procesu
diagnostycznego i uchroni, zaréwno Zamawiajgcego oraz Wykonawce przed nieoczekiwanymi oraz
niezaleznymi od nich skutkami wypadkéw losowych, do ktérych moga nalezec: czasowa awaria linii
produkcyjnej u producenta, czasowe wycofanie produktu przez producenta brak dostgpnosci
surowcow, niekorzystne zmiany makroekonomiczne czy wptyw klesk zywiotowych.

Odpowiedz: Tak, tylko na zasadzie okreslonej w projekcie umowy w § 3 ust. 5.2.

18. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie we wzorze umowy nastepujgce postanowienia:
Poza zmianami umowy dopuszczonymi w art. 144 ust. 1 Pzp dopuszcza si¢ mozliwo$¢ zmian
postanowien zawartej umowy , w tym poszczegdlnych zaméwienn , gdy koniecznos¢ zmiany
spowodowana jest okoliczno$ciami poza kontrola stron, ktérych dziatajac z nalezyta starannoscia
strony nie mogty przewidzie¢ w chwili zawarcia umowy. Dotyczy to w szczegolnosci takich
okolicznoéci jak zagrozenie epidemiologiczne, zamieszki , akty terroru, zamknigcie granic,
rzagdowe ograniczenia miedzynarodowego transportu, utrudnienia na lotniskach i granicach, tj.
okolicznosci o charakterze tzw. Sity wyzszej. W czasie trwania sity wyzszej Wykonawca odpowiada
za wykonanie Umowy na zasadach ogéinych kodeksu cywilnego . Wykonawca dotozy wszelkich
staran , aby pomimo istnienia sity wyzszej zapewni¢ ciggtos¢ dostaw wszystkich produktow na
biezaco i zgodnie ze sktadanymi zaméwieniami oraz zobowigzuje si¢ informowa¢ Zamawiajgcego
niezwtocznie i na biezaco o wszelkich trudnosciach zwigzanych z dostarczeniem zaméwionych
przez niego produktow.

Uzasadnienie:

Z uwagi na wyjatkowos¢ sytuacii, jaka jest wybuch pandemii SARC-CoV-2, oraz dynamicznie
zmieniajgce sie okolicznosci zewnetrzne, na ktére Wykonawca nie ma wptywu, w tym: Potencjalnie
ograniczong dostepnos¢ wybranych produktéw zwigzang z nagtym i niemozliwym do przewidzenia
zwiekszeniem $wiatowego zapotrzebowania na wyroby medyczne do diagnostyki in vitro oraz
podejmowanie przez panstwa dotknigte epidemia — w tym Polske — srodki profilaktyczne i
zaradcze, takie jak: zamknigcie granic, ograniczenie miedzynarodowego transportu, zwigkszone
kontrole na lotniskach i granicach, a takze inne dodatkowe obowigzki naktadane na producentow i
dystrybutoréw produktéw w sektorze ochrony zdrowia , stanowigce okolicznosci o charakterze tzw.
sity wyzszej , ztozone przez Zamawiajgcego zamoéwienia moga nie zosta¢ zrealizowane lub moga
zostaé zrealizowane w pozniejszym terminie lub w odbiegajgcej od zamowienia liczbie produktow.
Wykonawca zobowigzuje sie informowa¢ Zamawiajgcego niezwiocznie i na biezgco o wszelkich
trudnosciach zwigzanych z dostarczeniem zamoéwionych przez niego produktow.

Odpowiedz: Nie wyrazamy zgody.

19. Czy Zamawiajacy po podpisaniu umowy, w trakcie jej realizacji dopusci mozliwosc
dostarczania dokumentacji produktowej do dostaw ( specyfikacje produktow, MSDS ) w formie
elektronicznej?

Uzasadnienie: Pozwoli to Zamawiajgcemu na szybkie odnalezienie wymaganych dokumentow,
bez koniecznosci wykonywania wydruku.

Odpowiedz: Tak.

20. Czy Zamawiajgcy dopusci mozliwos¢ zataczenia obszernej dokumentacji przetargowej( ulotki ,
certyfikatyy, MSDS) w postaci plikbw nagranych na ptycie CD wraz z os$wiadczeniem
potwierdzajgcym zgodnosé kopii na ptycie z elektronicznymi pierwowzorami?

Uzasadnienie:

Pozwoli to wykonawcom na mozliwos¢ przedtozenia dokumentacji przetargowej ( ulotki |
certyfikaty, MSDS) na ptycie bez konieczno$ci opatrywania kazdego dokumentu wtasnorecznym
podpisem oraz prezentatg za zgodnos$¢ z oryginatem.

Odpowiedz: Nie.



21. W przypadku konieczno$ci dostarczenia dokumentéw w postaci papierowej, czy Zamawiajacy
wyrazi zgode na przestanie ich w postaci zbindowanych toméw, gdzie poswiadczenie za
zgodnos¢ bedzie widniato tylko na pierwszej stronie tomu dla jego pozostatych stron?
Odpowiedz: Tak.

22. Czy w pozycji nr 3 w pakiecie 3 Zamawiajacy wyrazi zgode na zaproponowanie produktu
pakowanego po 20 szt. w opakowaniu zbiorczym:

Uzasadnienie:

Wykonawca zgodnie z przeliczeniem Zaproponuje Zamawiajgcemu 10 op. , co w cato$ci pokryje
zapotrzebowanie Zamawiajgcego, z zachowaniem pozostatych parametrow.

Odpowiedz: Tak.

23. Czy Zamawiajgcy wymaga od Wykonawcy podpisania umowy powierzenia przetwarzania
danych osobowych réwniez w sytuacii, kiedy do takiego powierzenia przetwarzania nie dochodzi w
zwigzku z uwzglednieniem przez Wykonawce ochrony danych osobowych w fazie projektowania
analizatoréw i ich oprogramowania oraz stosowaniem domysinej ochrony danych w ustawieniach
analizatorow?
Odpowiedz: Tak.
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